



**J.P. ELEKTROPRIVREDA HRVATSKE
ZAJEDNICE HERCEG-BOSNE d.d. Mostar**

Ulica Zagrebačka 1, tel. +387 36 31 08 47, faks +387 36 31 71 57

Regulatorna komisija za električnu energiju
Federaciji BiH - FERK - MOSTAR

Федерацији БиХ - ФЕРК - МОСТАР

KIMLJENO: 24.01.2008 [Bilnoya]			
Organ jedinica	Klasif. oznaka	Red. br. djelovodnika	Red. b. upisnika
07	02	7-55	1

**REGULATORNA KOMISIJA ZA
ELEKTRIČNU ENERGIJU U
F BiH-FERK
Blajburških žrtava 33
88000 MOSTAR**

Organizacijska jedinica:
DIREKCIJA DRUŠTVA
Ured za strategiju
Zagrebačka 1, Mostar

Telefon 335-777

Faks 335-700

Vaš znak

Naš znak I-5- 1712/08.

Nadnevak Mostar, 24.01.2008. god.

Predmet: Komentari-primjedbe na izvješće s formalne rasprave u trećem tarifnom postupku po zahtjevu za odobrenje tarifa za djelatnost opskrbe električnom energijom zaprimljenom pod brojem: 07-02-7-50/1/08 od dana 22.01.2008. godine.

Poštovani,

na samom početku željeli bismo citirati odlomak iz dopisa FERK-a br: 01-02-825-02/07 od 10.9. 2007. godine koji je upućen JP „Elektroprivreda HZ HB“ d.d Mostar, a koji smo pored članka. 74 Pravilnika za tarifnu metodologiju i tarifne postupke držali za okosnicu prilikom pokretanja trećeg tarifnog postupka:

„FERK je svjestan činjenice da vlastita proizvodnja električne energije JP“Elektroprivreda HZ HB“ d.d. Mostar ne može pokriti zahtjeve kupaca za električnom energijom na njenom području opskrbe, te da ste prinuđeni da bi zatvorili svoju elektroenergetsku bilancu izdvajati znatna financijska sredstva kako bi nedostajuće količine električne energije nabavljali iz regulirane proizvodnje u FBiH i/ili na tržištu električne energije.“

Sa Vašim citatom naprijed navedenim se slažemo kada se javna usluga proširuje na kvalificirane kupce koji se izjasne da će jednim djelom ili u potpunosti biti tarifni (nekvalificirani) kupci iz razloga što JP“Elektroprivreda HZ HB“ d.d. Mostar može iz vlastite proizvodnje podmiriti potrebe tarifnih (nekvalificiranih) kupaca kao i dio za potrebe kvalificiranih kupaca.

Nastavak citata:

„I ovim Vas podsjećamo da je razlika promatranog prihoda prema tarifnoj metodologiji FERK-a u odnosu na prihode prema računovodstvenom gledištu u tome što FERK na osnovi opravdanih troškova odobrava elektroprivrednim društvima iznose potrebnog prihoda po djelatnostima zadržavajući pravo da ukoliko se preko odobrenih tarifa ostvari manjak/višk prihoda izvrši poravnanje u narednom

Registracija Društva:
Županijski sud Mostar
Registarski broj 1-3177

Identifikacijski broj Društva:
427248350007
Porezni broj: 17000421
ID br. PDV: 227248350007

Korisnička banka i broj računa:
UniCredit Zagrebačka banka BH d.d.
Broj računa: 3381002200811294
Raiffeisen bank d.d. BH, Mostar
Broj računa: 1610200023820097

postupku. FERK je ovu činjenicu jasno naveo i u svojim rješenjima kojima je odlučio u drugom tarifnom postupku, navodeći kako se trošak električne energije za nekvalificirane (tarifne) kupce u drugom tarifnom postupku temeljio na procijenjenim podacima podnositelja zahtjeva, te budući da su procjene podložne znatnim varijacijama, u narednom tarifnom postupku, FERK namjerava ispitati mjesečne podatke o stvarnim količinama i cijenama električne energije proizvedene za nekvalificirane (tarifne) kupce iz vlastitih izvora i nabavljene za nekvalificirane (tarifne) kupce, kao i da će se nakon sagledavanja ovih činjenica izvršiti i primjeniti poravnanje podataka o nabavljenoj i proizvedenoj električnoj energiji za nekvalificirane (tarifne) kupce u narednom tarifnom postupku, uz odbijanje ili odobravanje prihoda za izračunavanje tarifa u narednom tarifnom postupku sukladno takvom poravnanju“.

Poštujući navedeno kompletno poravnanje treba biti u ovom tarifnom postupku, a što u potpunosti odgovara našem prijedlogu varijante I Korigiranog dodatka D. Vi navedenu varijantu niste uopće razmatrali, niti ste ju uvrstili u prijedloge.

Varijanta II Korigiranog dodatka D predložena je bila samo iz razloga što iznos koji ne pokriva troškove poravnanja iz 2007.godine, a koji bi fakturali u 2008 godini, bi nas doveo u situaciju izlaska iz nelikvidnosti u kojoj se trenutno nalazimo, te bi osigurao prevazilaženje nemogućnosti dovoljnog i potrebnog održavanja elektroenergetskih objekata i tako doveo do stjecanja uvjeta sigurne opskrbe svih kupaca, kao i iz razloga ne izazivanja socijalnih poremećaja i olakšanja Vaše buduće odluke.

Minimalan iznos poravnanja koji nam treba u 2008. godini je 11.680.026,67 milijuna EUR-a a koji smo iznijeli u našem zahtjevu (Korigiranom Dodatku D).

Iznos od 11.680.026,67 milijuna EUR-a iz tarifa za 2008. godinu je minimalan iznos koji može osigurati izmirenje obveza po kratkoročnim kreditima za nabavku električne energije u 2007. godini, izmirenje kratkoročnih obveza prema dobavljačima, kao i mogućnost za ispoštivanje odluke Vlade FBiH od 19. 12. 2007. godine, odnosno na taj način osigurati izlaz iz stanja nelikvidnosti Poduzeća.

Ako sveukupno poravnanje neće biti odobreno kroz tarife u 2008 godini tražimo da se kupcima na 110 kV naponu i više odrede jedinstveni tarifni stavovi (bez sezona) i da isti kupci obvezno ukupan dio poravnanja (koji po našim prijedlogu iznosi 58,70 % ukupnog učešća u poravnanju) snose u 2008. godini. Za ovaj naš stav postoji više razloga, a jedan od tih je iskustvo iz 2007 godine, odnosno promjene statusa kupca tijekom 2007 godine

Ispunjenje ovog zahtjeva koji smo i predložili kroz varijantu II otvara prostor da se ostali iznos poravnanja može prebaciti na teret ostalih tarifnih kupaca u 2009. godini. Cijenili smo da socijalna situacija nije takva da sve obuhvatimo u ovom zahtjevu i molimo da cijenite naš pristup u ovom tarifnom postupku.

Ne malo smo razočarani što Voditelj postupka nije cijenio i naglasio naš prijedlog da iz prihoda od sistemskih usluga u 2008. godini izmirimo obveze prema djelatnicima iz Kolektivnog ugovora, koje je FMERI potpisalo sa sindikatima Elektroprivreda. Smatramo da je voditelj postupka kroz svoje izvješće trebao dati prijedlog za rješavanje i ovog pitanja.

Ističemo da nismo zadovoljni odobrenim potrebnim prihodima u drugom tarifnom postupku niti u jednoj djelatnosti, te ćemo u narednom tarifnom postupku inzistirati na priznanju svih troškova i rashoda koji nam nisu bili priznati i nadamo se da i članovi FERK-a razmišljaju u ovom smjeru. Nepriznavanje rashoda rezerviranja, neodobravanje stope povrata ni u jednoj elektroprivrednoj djelatnosti dovode JP“Elektroprivredu HZ HB“ d.d. Mostar u poslovanje s gubitkom, na što ova Elektroprivreda ne smije pristati, a i FERK odobravanjem tarifa ne bi smio dozvoliti bez obzira dali se radi o prelaznom razdoblju ili ne, smatramo da se u prelaznom razdoblju stopa povrata treba postupno primjenjivati ka njenoj optimalnoj vrijednosti što niti u jednom dosadašnjem tarifnom postupku nije bio slučaj.

Kako u dosadašnjim tako i u ovom izvješću voditelj postupka nije primijenio načelo dosljednosti, odnosno analizirajući izvješća došli smo do zaključka da se u svakom slučaju uzimala u obzir procjena kojom se išlo na štetu JP“Elektroprivrede HZ HB“ d.d. Mostar.

U prilog ovoj konstataciji navodimo primjer iz ovog izvješća:

Naš zahtjev temeljili smo na nepromijenjenoj proizvodnoj cijeni iz II tarifnog postupka, a iščitavajući izvješće voditelja postupka vidljivo je da je proizvodna cijena korigirana na niže, odnosno ista je smanjena. Nasuprot tome naša procjena prosječne nabavne cijene za 2008. godinu bila je 76 EUR-a, procjena osoblja FERK-a bila je 77,1 EUR, a prilikom kalkulacije uzeta je u obzir cijena od 76 EUR-a, dakle opet nepovoljnije za JP "Elektroprivreda HZ HB" d.d. Mostar.

Smatramo da neuvažavanja naprijed navedenog minimalnog zahtjeva za poravnanjem u 2008. godini. bi bio ponovni udarac na poslovanje JP "Elektroprivreda HZ HB" d.d. Mostar i dovođenje u poziciju nelikvidnosti, financijskog gubitka, nemogućnosti investiranja i adekvatnog održavanja elektroenergetskih objekata a samim tim ugrožavanje rada cjelokupnog elektroenergetskog sustava u FBiH i BiH.

Molimo Vas da svoje diskreciono pravo u ovoj odluci iskoristite na potrebi osiguranja minimalnog iznosa poravnanja za 2008. godinu. Odnosno da diskreciono pravo ne bi trebalo biti iskorišteno kroz nedovoljno osiguranje potrebnih sredstava za normalno poslovanje a samim tim diskreciono pravo donošenja odluke ne bi smjelo biti usmjereno na negativno poslovanje JP "Elektroprivrede HZ HB" d.d. Mostar a na ovo isto Vas obvezuje Članak 74. Pravilnika za tarifnu metodologiju i tarifne postupke.

Sa poštovanjem!

Pomoćnik generalnog direktora

za strategiju

Edin Omeragić, dipl.ing.el

Generalni direktor
Vlado Marić, dipl. ing. stroj.

